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MODULVAZLAT

TANARI

Tevékenységek — idémegjeloléssel

A tevékenység célja/

fejlesztend6 készségek

I. RAHANGOLAS, A FELDOLGOZAS ELOKESZITESE

I/a A tortekr6l tanult ismeretek el6hivasa, véletlenszerii csoportalakitas

Munkaformak és
modszerek

Eszkozok/mellékletek

Diak

Pedagogus

A

A gyerekek a teremben sétdlnak, tapsra megéll-
nak, a tandr kérdésére magukban valaszt adnak,
és az eredmény alapjan csoportba rendezédnek.
Tanari utasitas: ,Induljunk ki az ¥2-ed tortbol!”
Keveredj! Allj meg! Csoportosulj gy, hogy...!”
A tandr mindig megkérdez egy tanulét, hogyan
lehet kovetkeztetni a megoldasra, mit mutat meg
a szamlalo és mit a nevezd.
Az utols6 kérdésre adott valasz szerint alkotott
csoportokban iilnek le a gyerekek.

5 perc

Ismeretek el6hivasa
Az osztély tarsas kap-
csolatainak fejlesztése
Bizalom

Onbizalom

Kooperativ tanu-
las —

Keveredj! Allj meg!
Csoportosulj!

P1 (Keveredj! Allj
meg! Csoportosulj!
— jaték kérdései)

1. U] TARTALOM FELDOLGOZASA

Il/a A tortek és a szazalék kapcsolatinak bevezetése

A

Minden csoport egy feladatlapot kap, azt szétvag-
jak, és a tanulok a bettjelitknek megfelels felada-
tot 6nélléan megoldjak.

5 perc

Onbizalom
Felel6sségvallalas

Egyéni munka —
feladatmegoldas

D1 (Oldd meg a
feladatot!)

A, B, C, D kartyak
Oll6
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B

vélaszt: ,Mennyit jelent 1 alménak az }2-ed része?
Milyen mfivelettel jutunk el ehhez az eredmény-
hez?”

A megbeszélés sordn a tanar tudatositja a gyere-
kekben, hogy egy szam valahanyad részét szor-
zas miivelettel kell kiszamolni.

5 perc

rése

munka
— megbeszélés

. ) e A tevékenység célja/ | Munkaformak és Eszkozok/mellékletek
Tevékenységek — idémegjeloléssel . P .
fejlesztend6 készségek modszerek Diik Pedagégus
II/b Ellenérzés
A | Az ellenérzés onellenérzéssel torténik. A felada- | Onbizalom Kooperativ tanulés P2 (D1 Oldd meg a
tok megoldasait a tandr a terem kiilonboz6 részei- | Siker és kudarc elfoga- | — széforgd, kupak- feladatot! melléklet
ben elhelyezi, a tanulok odamennek, és ellenérzik | dasanak képessége tanacs eredményei)
az eredményeiket, majd megosztjdk egymassal a
tapasztalataikat. Ha egy feladatot hibdsan oldot-
tak meg, megbeszélik, mi lehetett a hiba forrasa.
5 perc
Il/c A feladat megosztasa
A | Minden tanul6 ismerteti a csoportban a tobbiek- | Szabalykovetés Kooperativ tanulés
kel feladatét és a megoldast. Figyelem — sz6forgd
4 x 2 perc
II/d A tortek és a szazalék kapcsolatanak bevezetése
A | A tanér kérdéseire az osztaly kozosen keresi a | Osszefiiggés felisme- Frontalis osztaly- | Fiizet Téabla
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lehet kiszamolni? Ebbdl hogyan kapjuk meg a
2%-ot, 5%-ot?”
Gondolkozz!

2 perc
Oszd meg!

5 perc
Ellendrzés: A gyerekek a kérdésekre adott vala-
szokbdl szabalyt fogalmaznak meg.

5 perc

képesség fejlesztése

Onbizalom
Szabalyalkot6 képes-
ség fejlesztése

Gondolkozz 6nal-
I6an!
Oszd meg!

Frontélis osztély-
munka — Allj fel,
ha van 6tleted!

S ) Cia L A tevékenység célja/ | Munkaformak és Eszkozok/mellékletek
Tevékenységek — idémegjeloléssel . P .
fejlesztend6 készségek modszerek Diik Pedagogus
Il/e Szazalék fogalma - 1.
A | Acsoportokban tanulok A-tél D-ig kapnak felada- | Egyuttm{ikodés Kooperativ tanulds | D2 (Szamold kiaz | P3 (Megolddlap)
tokat. A feladatlefrds szerint megoldjék azokat. Osszefiiggéskezels- — szakért6i mozaik | drakat!)
képesség Onéllé munka annyi példanyban,
Figyelem Kupaktanacs ahény csoport van
az osztalyban
A, B, C, D kartyak
Fuzet
24 perc Felel6skartyak
II/f A szazalék fogalma - 2.
A | Az osztaly kozosen keresi a védlaszt a tandr kér- | Rendszerezd, Frontélis osztély-
déseire: ,Mit jelent egy szam 1%-a? Hogyan lehet | dsszefiiggéskereso- munka — megbe-
kiszamolni? Ebbdl hogyan kapjuk meg a 2%-ot, | képesség fejlesztése szélés
5%-ot?”
5 perc
B | A csoportok Ondalléan keresik a vélaszt a tandr | Rendszerezd, Kooperativ tanu- P4 (Vélaszolj!)
kérdéseire: ,Mit jelent egy szdm 1%-a? Hogyan | dsszefliggéskereso- las —
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. . e A tevékenység célja/ | Munkaformak és Eszkozok/mellékletek
Tevékenységek — idémegjeloléssel . P .
fejlesztend6 készségek modszerek Diik Pedagégus
11/ g Uj ismeret alkalmazésa — tortek szazalékka alakitasa
A | A tanuldk egy titkosirast fejtenek meg kozosen, | Elfogadds Kooperativ tanulds | D3 (Fejtsd meg a
melynek ellenérzése a megfejtés maga. Szabalytartas — kerekasztal titkosirast!)
Segitségnyjtas
Max. 10 perc | Onbizalom
III. AZ U] TARTALOM OSSZEFOGLALASA, ELLENORZES ES ERTEKELES
I11/a Osszefoglalas
A | A csoportok vélaszt keresnek a tandr kérdésére: | Egyuittmiikodés Kooperativ tanuléds | A, B, C, D kartyak | P5 (A didkkvartett
,Igazak-e a kovetkez6 éllitasok? Ha nem, miért?” | Osszefiiggések felis- — didkkvartett kérdései)
(,Hozzatok egységes dontést! A csoport minden | merése
tagjanak tudnia kell a valaszt.”) Segitségnyjtas képes-
3 perc | ségének fejlesztése
A csoportok kozosen 3-3 allitast irnak, melybdl 2 | Egytittmtikodés Kooperativ tanulés | Fiizet
igaz és 1 hamis. Ko6z06s megegyezés — fullentds
3 perc | Elfogadas képességé-
A csoportok dontenek az allitasok igazsagtartal- | nek fejlesztése
mardl a médszer szabdlyai szerint.
5 perc
III/b Osszegzés
A | Az osztdly jatékos formaban idézi fel a tanultakat, | Alkalmazkodés Kooperativ tanu- P6 (Keveredj, allj
a jaték szabalyai szerint egymasra figyelve. Segitségnyjtas las — Keveredj! Allj meg, csoportosulj!)
Ellen6rzés: egy tanuld beszamol a szdmitasairdl. | Ervelés képességének | meg! Csoportosulj!
3 perc | fejlesztése
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I 0 ————
. . e A tevékenység célja/ | Munkaformak és Eszkozok/mellékletek
Tevékenységek — idémegjeloléssel feilesztends kéezséoek 5d K » -
jlesztend készsége médszere Diak Pedagogus
I11/ ¢ Ertékelés
A | Acsoportok megbeszélik, hogy milyen volt egyiitt | Osszefiiggések felta- Kooperativ tanuléds | Fiizet Tabla
dolgozni, mi az, amit megtanultak egymastdl, és | rdsara val6 képesség, — kupaktanécs
mi az, amiben segiteni tudtak tarsaiknak. szabalyalkotdas képes-
A csoportok és a tanul6k beszdmoldival zarddik | ségének fejlesztése
az ora. Onértékelés
9 perc
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MELLEKLETEK
P1 - Keveredj! Allj meg! Csoportosulj! — jaték kérdései
Induljunk ki a tortbdl!

Keveredj! Allj meg! Alkossatok csoportokat, melyben annyian vagy-
tok, mint a tort szamlaloja,

(Aki kimaradt, a kovetkez6 csoportalkotdsnal nem maradhat ki!)
mint a tort nevezdje,

amennyire valtozik a nevezd, ha a szamlalét kétszeresére noveljiik,
és a tort értéke nem valtozik,

amennyire valtozik a szdmlalo, ha a nevezG6t kétszeresére noveljiik,
és a tort értéke nem valtozik!

P2 - Ezt a tablazatot a helyes eredményekkel kitoltve
tobb példanyban a teremben a falra kell fiiggeszteni a
gyerekek onellen6zéséhez a I1/b 1épésnél.

8 12 80
10 15100
7_14_28_85 8 7,5
8 16 32 1000 10 100 1000
17 25 _ 95 _195
10 100 100 100
2345 2340 5 5 234
= + +

- = = +
100 — 100 100 100 10

4
5
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P3 — megoldo6lap a D2 melléklethez

TANARI

Ezt a tdbldzatot a helyes eredményekkel kitéltve tobb példdinyban a teremben a falra kell fiiggeszteni a gyerekek dnellendzéséhez a 1l/e 1épésnél.

A: Egy 2000 Ft-os konyv arat 50%-kal leszallitottak. Ez az
eredeti ar felét, azaz % részét jelenti. Mi lehet az 6sszefliggés a

tort és a szazalékos kifejezeés kozott?

Lo _som
2 100

Mennyibe keriil igy ez a konyv?
Mennyit kellene fizetni, ha 1%-os az arleszallitas?

B: Egy 120 Ft-os csoki arat 50%-kal leszallitottak. Ez az eredeti
1 . C . .
ar felét, azaz > részét jelenti. Mi lehet az Gsszefliggés a tort €s a

szazalékos kifejezés kozott?

Lo 50w
2 100

Mennyibe kertil igy ez a csoki? Mennyit kellene fizetni, ha 1%-o0s
az arleszallitas?

C: Marci a tavalyi évben 20 csokinyuszit kapott hisvétkor. [dén
50%-kal kevesebbet. Ez az eredeti darabszam felét, azaz l részét

jelenti. Mi lehet az 0sszefliggeés a tort €s a szazalékos kifejezés
kozott?

1 _so%

2 100
Hany csokinyuszit kapott idén Marci?
Hany nyuszit kapott volna Marci, ha csak a tavalyi darabszam1%-
at sikeriilt volna begyfijtenie?

D: A palacsintaboltban 40 Ft-ba keriil egy palacsinta. Gyereknap
alkalmabdl minden 14 év alatti gyermek 50%-kal olcsobban jutott

egy palacsintdhoz. Ez az eredeti ar felét, azaz 3 részét jelenti. Mi

lehet az Osszefliggés a tort €s a szdzalékos kifejezés kozott?

L
> 100

Mennyit fizettek a gyerekek egy palacsintaért ezen a napon?
Mennyit kellene fizetni, ha 1%-os az arleszallitas?
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P4 - Valaszolj!

Gondolkozz 6néll6an! Oszd meg]!
Mit jelent egy szdm 1%-a? Hogyan lehet kiszdmolni? Ebbdl hogyan
kapjuk meg a 2%-ot, 5%-ot?

P5 - A diakkvartett kérdései
0
Egy szam 50%-4n a szdm 100 részét értjiik.

Szazas nevezdjli tort nevezdje mutatja meg, hogy hany szédzalékrol
van szO.

Egy szam 2%-at tgy lehet kiszdmolni, hogy vessziik a szazadrészé-
nek kétszeresét.

Béarmilyen kozonséges tort 100-as nevezdjlire bévithetd.

50 kg krumpli 100%-a 100 kg krumpli.

100 kg krumpli 50%-a 50 kg krumpli.

P6 — Keveredj! Allj meg! Csoportosulj, tgy

amennyi 8-nak a fele,

amennyi szazalékot jelent a kett szazad,

amennyi szazalékot jelent a 24 szazad (az osztaly egy csoport),
amennyi szazalékot jelent a 6 szdzad,

amennyi szazalékot jelent a 3 6tvened!
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